



呼吸道和肠道感染疾病多发 市妇儿医院儿科门急诊量井喷

□记者 王元卓 通讯员 马蝶翼

市妇儿医院儿内科门急诊量平时一般为每天1500来号,最近一周出现井喷,一直维持在每天3000余号。晚上6点到11点,儿科急诊患儿扎堆,晚上和白天一样,医院里挤满了患儿和家

长。昨天,宁波市妇儿医院儿科大科主任朱利华告诉记者,近期孩子发热、咳嗽、肺炎、哮喘特别多,位居前两位的是呼吸道感染和各类肠道病毒感染。此外,流感病人也有增加。

高峰时段候诊需要两个小时以上

前晚,家住江东区的李先生带着2岁的儿子到市妇儿医院急诊就诊。一家三口傍晚7点多到医院,等了两个多小时,才轮到他们儿子看病,随后拍片、验血,11点多挂上盐水,回到家已经凌晨1点。朱利华说:“那么长时间等下来,很多人都会烦躁,况且涉及孩子,家长更易激动。”记者在医院的门诊大厅和急

诊室里看到到处是焦躁不安的家长,以及咳嗽着哭闹着的孩子。

因为近段时间儿科门诊量出现井喷,为了维持正常的就诊秩序,院方也进行了多方协调,抽调病房医生、行政部门的儿科专家到儿科门诊进行支援,很多医务人员都加班加点。

天气变化多端是主要诱因

儿科医生说,现在正值初冬,处于季节交替,早晚温差大,本来就是孩子上呼吸道感染的高发季节;其次,今年雨水多湿度大,一些过敏体质孩子特别容易中招。最近宁波天气有三大特点。一是多雾霾,二是多阴雨天,三是温度上上下下很任性。因为天气变化,导致小儿感冒发烧的情况很多。

晚上挤在医院的孩子,以发烧居多。特别是一些白天来看过病的老面孔,晚上又出现在熙熙攘攘的候诊队伍中。

哪些情况不用急着上医院

朱利华也理解父母的心情,特别是“新手”爸妈,很多情况都是第一次遇到,不知该怎么处理。朱利华认为,小儿在有些情况下,家长可以不必着急送往医院,可以先在家里观察一下。她给大家总结了一下以下几种情况:

1、如果孩子发烧,不能用是否高烧判断疾病严重程度,关键要综合观察孩子的身体状况。有些孩子骤然发高烧,但精神状态良好,哭声响亮,饮食也没什么问题,可以在家先服用退烧药,进行观察。

一般来说,如果体温(耳温)在38.5℃以下,可用降温贴或者温水擦浴;如果体温超过38.5℃,则要用

一位李姓妈妈,抱着6个月大的女儿焦急不安在急诊室门口走来走去,他们家里人来了5个,孩子的奶奶拿衣被,爷爷管着奶瓶和尿不湿,爸爸则去挂号了,保姆则留心看诊号。原来,他们早上已经带孩子来看过来,但傍晚发现孩子烧又上来了,浑身火烫,便在家里呆不住又来了。像李妈妈这样情况的还真不少。但据儿科医生介绍,小儿退烧有个过程,不是说早上用了药,晚上就一定退,家长应该根据具体情况稍安勿躁。

一些药物辅助降温。有些孩子体温虽然不是很高,如有脸色苍白、无精打采、反应迟钝、不思饮食、嗜睡、尿量减少,应立即到医院就诊。

2、如果只是早上起来偶尔有咳嗽,或者运动后有咳嗽,没有气急、发烧等情况,可以先在家观察,对症处理;不用晚上急诊就医,把时间留给真正需要急诊就诊的患儿。

3、呕吐、腹泻的患儿,初诊确诊后,前期医生已经进行补液对症处理,一般情况可以的,接下来可在家观察护理,孩子呕吐好转了,拉的次数也减少,就没有必要一天好几次跑医院,如果有严重的呕吐、腹泻及脱水明显和高热不退的患儿建议急诊就诊。

28岁小伙感冒三天差点丢命

本报讯(记者 童程红 通讯员 黄诗良) 28岁的余姚小伙小梁没有想到,一场小感冒会发展为重症心肌炎,差点儿要了他的命。小梁在市李惠利医院重症监护病房住了一周,医生给他用上了一套先进的人工心肺,同时辅以综合治疗。昨天,他被转到普通病房,如果没有意外,再观察一周就能出院了。

小梁半个月前出现上呼吸道感染,也就是人们常说的感冒。自恃年轻力壮的他没有当一回事。3天后,他感到胸闷气急,上下楼梯都费劲。感觉不太对劲,家人扶着他到当地医院看病。小梁被确诊为心肌炎,病情进展迅速,很快发展为大面积重症爆发性心肌炎。在完成气管插管后,小梁连夜被转到市李惠利医院抢救。接诊医生之一、ICU主治医师许磊回忆,病

人当时血压很低,精神极差,再拖几个小时,人恐怕就要没了。医生在小梁的两侧腹股沟插入导管,连上人工心肺。这样一来,小梁本身的心肺就得到喘息,一边“休息”,一边接受抗病毒治疗和大剂量激素治疗。

昨天,小梁的心肌炎基本痊愈,被转入普通病房。医生认为,他的心脏功能只是轻微受损,出院后除了要尽量避免剧烈运动外,日常生活和工作没有太大的影响。

许磊表示,感冒引发心肌炎时,心肌细胞不仅会受到病毒的攻击,也会受到患者自身免疫系统的攻击,也就是说,免疫系统把感染病毒的心肌细胞也当成病毒了。

双休日多云为主 空气质量仍不佳

本报讯(记者 陈胜男 徐若晖) 昨天宁波又是白茫茫的一片,市环境监测中心数据显示,我市昨天空气质量状况为中度污染,PM2.5仍是首要污染物。

据中国气象爱好者官方微博介绍,昨天我国有三大污染中心,北京山东最严重,长三角次之,江汉平原再次。而仅珠三角昨天的空气质量状况保持全优。中央气象台预计,今天白天,冷空气将抵达华北、黄淮等重污染天气的影响地区,并自北向南驱散雾、霾。不过宁波的雾、霾散得还没那么快。

据市气象台预报,今明我市天气多云。过去几周,几乎没有一个双休日是完完整整和雨水无关的,这周是难得的滴雨未沾,气温起伏也不是很明显。预计今天早晨有些冷,最低气温3℃,明天6℃;今明最高气温约13℃。

但美中不足的是空气质量恢复的还没那么快,受输入性和本地污染物的共同影响,最近两天我市部分地区仍将出现中度或重度霾,空气质量较差。气象部门建议市民户外活动时做好相应的防护,相对而言,山区和海边的空气质量会较好一些。

钦寸水库坝顶交通桥梁板完成吊装



前天,钦寸水库大坝枢纽工程建设现场一片紧张而又忙碌的景象。高大的吊车起重臂起起落落,把一块块重达16吨的坝顶交通桥梁板从地面吊到半空,然后逐一把梁板安装在桥墩上。到当天上午11点半,共5跨30块厢形梁板全部吊装完毕。据介绍,梁板全部完成吊装后,桥面的浇筑随之开始,之后将进行大坝迎水面面板的施工,预计大坝将在明年6月份全部建成。 记者 边城雨 通讯员 顾芳晖 摄

江东庆丰地段两地块 昨挂牌出让

本报讯(记者 徐文燕 通讯员 郑玲) 作为甬江东南岸板块的重要组成部分,昨天,江东庆丰地段徐戎路西侧两地块挂牌出让。

据介绍,2#地块东至徐戎路,南至江东北路,北、西至规划支路,总用地面积3.3671公顷,土地用途为城镇住宅,容积率2.8,宁波雅戈尔新城置业有限公司以楼面地价每平方米8100元、总价约7.6366亿元的价格成功摘牌。3#地块东至徐戎路,北至江东北路,南、西至规划支路,总用地面积2.8151公顷,土地用途为城镇住宅,计容建筑面积54992.6平方米,北京建工地产有限责任公司以楼面地价每平方米6100元、总价约3.3545亿元的价格成功摘牌。

329国道羊白岭隧道 27日起单幅封闭

本报讯(记者 房伟 通讯员 赵文娟) 记者昨日从北仑区交通部门获悉,因329国道羊白岭隧道单幅封闭大修,小门桥北幅抬升施工,2015年12月27日至2016年9月30日,上述路段将实施交通管制。

其中,羊白岭隧道北幅封道计划时间2015年12月27日—2016年1月17日,南幅封道计划时间2016年2月25日—2016年9月30日,小门桥北幅抬升计划时间2016年3月1日—2016年6月30日。

已装载标准集装箱的运输车辆按规定时段单双号限行,受限车辆可通过穿好疏港高速公路进行绕行;除装载标准集装箱外的车辆按现场指示借道通行,限速40公里每小时。

为保证施工安全,危险品运输车辆须绕行穿好疏港高速公路通行,避开施工路段。

而通过329国道运行的公交车辆将临时改道并上下客。2015年12月27日~2016年1月17日,北幅维修期间,撤销709—4路单向往柴桥方向的重家站;往柴桥方向的后所站,临时迁至南面道路,具体以现场站点位置为主。

2016年2月25日—2016年9月30日,南幅维修期间,恢复709—4路单向往柴桥方向的重家站;往白峰方向的后所站,临时迁至北面道路,具体以现场站点位置为主。